

韦韬在检查高考准备工作时强调

压实工作责任 周密组织保障 全力以赴确保高考公平公正安全有序

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)6月6日,省委常委、市委书记、市委教育工作领导小组组长韦韬到学校考点、招考中心检查全市2023年高考准备工作,看望慰问一线考务工作者,强调要深入贯彻习近平总书记有关重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,压实工作责任,周密组织保障,全力以赴确保高考公平公正安全有序,助力莘莘学子考出水平、实现梦想。市领导裴耀军、陈博参加。

今年全市高考报名人数为3.9万余人,共设10个考区、39个考点、1083个考场、117个备用考场。市委、市政府把组织保障高考作为重要政治任务,坚持一切为了考生、一切服务高考,全力确保高考顺利进行。当天上午,韦韬首先来到成成中学,在考点入口处察看智能安检、信息比对等工作流程演示,走进发卷处、收卷处、监控室、标准考场及备用考场,逐一检查高考组考工作落实情况。在杏花岭区招生考试管理中心,韦韬结合大屏听取全区考点分布、考场类型、送考路线等介绍,步入指挥中心通过视频系统巡查部分考点考场准备情况,走进保密室检查试卷保密安全工作,代表市委、市政府向辛勤工作在高考一线的工作人员表示问候和感谢。

韦韬强调,高考事关为党育人、为国选才,事关万千学子前途命运,事关千家万户切身利益,容不得半点疏忽。今年是实施新冠疫情“乙类乙管”后的首次高考,社会各界高度关注。全市各级各有关部门要提高思想认识,以“时时放心不下”的责任感,进一步强化属地责任、主体责任,对高考各环节、各流程进行再梳理、再检查、再细化,查漏洞补短板,以对广大考生、对人民群众极



省委常委、市委书记韦韬在杏花岭区招生考试管理中心检查高考准备工作。 梁琛 摄

端负责的精神做好高考组织工作,确保万无一失。要强化考试安全,严格落实各项制度规定,完善突发情况工作预案,落细落实试卷运送、交接、保管等安全保密措施,做好考试防疫、医疗救护、电力保供、极端天气应对等各项保障工

作,切实做到保密措施、考场监管、安全管理到位。要严肃考风考纪,加强人防、物防和技防措施,严格考务操作规范,加大监考巡考力度,加强考纪宣传教育,严厉打击高考舞弊,严处扰乱考试秩序行为,坚决维护高考的严肃性和

公正性。要用心关爱考生,加强考生心理辅导和人文关怀,扎实做好治安出行、食宿卫生、噪音治理、防暑降温、考点周边环境整治等工作,最大限度为考生提供优质服务,真正做到让考生安心、家长放心、社会满意。

楼上装修楼下渗水 “格格”出面调解矛盾

本报讯(记者 侯慧琴)楼上装修凿地,损坏了地面,导致楼下房顶大面积渗水,邻里因此发生纠纷。6月5日,经网格员调解,楼上采取地面水泥加固、重新粉刷等补偿性措施,这起纠纷得以化解。6月6日,居民特意将锦旗送至社区,感谢网格员居中调解有效。

“楼上装修,结果水漏到我家了!”6月3日,刘阿姨赶到老军营街道滨河东路一社区求助。网格员李丽萍和张玉洁接

待后了解到,刘阿姨家楼上住户装修时凿地,结果地面受损,水渗到了楼下。刘阿姨找楼上邻居协商,双方却各执一词。

两名网格员查看现场后,又找到楼上居民“背靠背”“面对面”调解。经过协调,双方就后续补救措施最终达成一致意见。楼上住户找专业维修人员对地面予以加固,并对刘阿姨家渗水位置重新粉刷,费用由其承担。6月5日,补救措施全部完成,刘阿姨对此非常满意。

反诈APP“立功”

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)网格员帮助张大娘认证养老保险时,顺便为其手机安装了“国家反诈中心”APP。没想到,刚装好就弹出了风险提示,手机上原有的一款软件有“猫腻”。6月6日万柏林区消息,这一幕发生在十二院城社区,老人听说能“刷单返现”,在一款软件上先后多次充值,非但没有获利,投入的钱也要不回来。“多亏了这款反诈软件的提醒,否则损失更大!”在网格员的耐心解释下,老人恍然大悟:原来遇到了网络诈骗。

“快看!这款软件有问题。”网格员张敬利给十二院城小区35号楼的张大娘刚装上“国家反诈中心”APP,马上检测到手机上有一个高危风险,直指一款积分软件。网格员立即警觉起来,询问老人具体细节。原来,老人听别人说起,有

居民及时止损

一款软件能赚钱,先要充值注册,每个月完成相应的浏览任务,就能返现。她最先充了500元,也完成了任务。可“客服”表示系统更新暂时不能提现,不过可以再充点钱,提高账号的活跃度,就能在平台上用积分免费换东西。于是,老人又充了300元,依然无法提现,也不能换东西。

联系“客服”,对方又说,必须再充3000元,把平台里的贡献值提高了才行,并且原先充值的800元也能一次性退回。听完,老人有点犹豫。恰好,网格员张敬利入户办理养老保险刷脸认证,顺手帮他的手机下载安装了反诈APP,这才发现大问题。

在网格员的劝说下,老人报了警,并把诈骗软件的页面平台以及她与“客服”的聊天记录截图交给了警方。

快递迎来派件高峰 美妆商品占比大

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)今年的“618”电商年中大促,你知道哪里寄到太原的快递最多,太原人爱买啥吗?6月6日,山西顺丰公布的收派统计显示,现已迎来首波快递高峰,处理量比去年同期有了明显增长。从近几日收派情况来看,从江苏、天津等城市来的快递最多,化妆品、服饰、生鲜水果等快递量占比较大。这说明,各电商平台针对上述商品的促销力度更大,从而吸引了不少消费者下单。

每年的电商平台“618”促销,都可以看做快递行业的“期中考”。因为,对于网购者而言,除了实惠的价格,能否及时收到货也直接影响到消费体验。相比往年,由于预售订单前置更为普及,简单来说,是快递企业与品牌商家合作,根据预售情况,提前将货物运送到距离消费者最近的网点。这样,只要消费者支付尾款后,就能第一时间从本地的网点派送;另一方面,是物流企业正在加速智能化,前端到末端各个环节都实现了智能化管理和实时监控,提高了运营效率与质量。

西顺丰的负责人表示,这几天寄往太原的快递包裹中,从类别上看,化妆品最多,其次是服饰、生鲜水果、海鲜水产等。从地域上看,来自江苏的快递最多,其次来自天津、廊坊、上海、广州等城市,这与电商企业的分布以及热卖商品的仓库布设有关。当然,从太原往外走的快递也有不小增长,多为本地的土特产。

另外,尽管收寄量大幅增加,但快递时效却没有减慢。据介绍,当前物流时效性的提升主要与两大因素相关,一方面是各大平台的预售订单前置更为普及,简单来说,是快递企业与品牌商家合作,根据预售情况,提前将货物运送到距离消费者最近的网点。这样,只要消费者支付尾款后,就能第一时间从本地的网点派送;另一方面,是物流企业正在加速智能化,前端到末端各个环节都实现了智能化管理和实时监控,提高了运营效率与质量。

“从6月1日起,每天的收派量增幅在20%左右,比去年同期也有明显增长。”山